

闽东特色乡村振兴之路

柘荣英山乡

农文旅融合发展 探索振兴新路径

初秋时节,柘荣县英山乡依旧满目葱茏。在石古兰村,种植户忙着整地备种羊肚菌。

为进一步推进特色农产品发展,打造产业链,近几年,石古兰村开始发展羊肚菌产业。“羊肚菌种植周期短、效益高,每亩鲜产量有50公斤至75公斤。每公斤晒干的羊肚菌市场价是1000元左右,目前,村里种植了36亩,预计产值达52万元。”石古兰村党支部书记王小平介绍。

羊肚菌产业发展带来经济效益的同时,还为该村村民提供了就业岗位。王小平介绍,羊肚菌从种植到采收,需

要大量人力,“家门口”的工作让村民既能就业又能顾家,朵朵小菌菇,撑起了“致富伞”。

在英山乡凤洋村,太子参种植同样开辟出一条致富道路。该村积极与福建柘荣生物科技研究股份有限公司开展合作共建,通过“公司+基地+合作社+农户”运作模式,有力推动太子参规模化、高效化种植,带动200多户周边村民就业,助力凤洋村户均增收1.1万元左右,走上了一条“以企带村、以村促企、村企共建、共同致富”的乡村振兴新路子。截至目前,英山乡共种植太子参5212亩,年产量可

达745吨。

农业发展的同时,文旅产业也随之兴起。英山乡依托优势资源,坚持以农业为基础,以旅游业为引擎,推动农旅产业深度融合,打造了一系列具有地方特色的旅游项目。凤洋油菜花海以其美丽的花海景观和迷人的田园风光,吸引众多游客前来观赏;石古兰溪露营地凭借清新的空气、宁静的环境和丰富的户外活动,成为游客亲近自然、纳凉避暑、亲友小聚的理想之地;半岭民宿依靠翻涌云海、璀璨星河以及空山新雨后的静谧与闲适,吸引游客前来放松心情……

农业的发展为旅游业提供了丰富的资源和产品,旅游业的繁荣又带动了农产品的销量和品牌的推广,增强英山乡休闲农业与乡村旅游人气和流量,为英山乡的经济繁荣和社会进步注入了新的活力。

以农兴旅,以旅强农。英山乡将以乡村振兴为引领,深耕现代农业,优化产业结构,提升产业效益,完善乡村旅游配套设施建设,强化旅游品牌建设,绘就一幅更加美丽、繁荣、和谐的乡村振兴新画卷。

□ 本报记者 刘源 通讯员 郝津

眼下,正值阳光玫瑰葡萄上市的季节,在古田县平湖镇玉库村的金辉果蔬专业合作社果园中,成熟的阳光玫瑰葡萄挂满枝头。合作社理事长郑前辉带领工人采摘葡萄,并分拣打包,准备发往各地。

乡村要振兴,产业必先行。近年来,平湖镇的葡萄产业发展较好,亚热带季风气候为阳光玫瑰提供了良好的生长条件。金辉果蔬专业合作社坚持品质至上的理念,摒弃传统“高产低价”的观念,出产的阳光玫瑰以“香、脆、甜”著称,每一串葡萄都是当天新鲜采摘,直接送达顾客的手中,零售价可达46元/公斤。合作社理事长郑前辉表示:“以我们为示范点,发挥示范作用,让果农转变观念,带动周边农户提升果质,让大家赚到钱,这

古田玉库村:

小葡萄串起乡村振兴梦

个市场才能走得更远。”

金辉果蔬专业合作社共有100亩土地,通过开展土地流转,盘活农村闲置土地,招募本地农民到果园劳作,增加农民的收入。郑前辉说:“在蔬果等繁忙时期,工人有20个左右。”

产业生态化,生态产业化。在葡萄架下,游客伴着音乐尽情采摘,品尝果实并拍照留念,享受着难得的惬意时光。金辉果蔬专业合作社致力于探索

“特色农业+文旅”这一新型农业发展模式,游客可以在周末和节假日带着家人远离城市的喧嚣,在大自然的怀抱中放松身心。

合作社坚持用绿色理念种植农产品,施有机肥、套袋管理、人工除草、物理治虫,一系列绿色举措让他们的葡萄深受市场欢迎。郑前辉介绍:“阳光玫瑰具有挂果期长、耐储存的特点,能满足消费者订单式采摘的需求。我们通过实施

“一品一码”制度,确保产品可追溯。”

除种植阳光玫瑰外,金辉果蔬专业合作社还注重农产品的多样化种植,引进了巨峰、妮娜女王等葡萄品种,并积极探索种植无花果等果蔬,致力于发展高品质水果种植,打造一个集种植、休闲、采摘于一体的现代化农业示范区。合作社将通过示范作用,先行先试,带动果农增收,为乡村振兴贡献自己的力量。

□ 李文君 王煜榕 郑为浩

沈海高速车里湾互通工程桩基已完成75%

本报讯(记者 张文奎 通讯员 褚子强 文/图) 8月27日,记者了解到,截至目前,沈海高速公路车里湾互通工程桩基已完成约75%,车里湾大桥加固工程桩基已完成约67%。该项目为省重点项目,位于蕉城区车里湾工业园区,地理位置优越,自南连接飞鸾互通,向北衔接沈海高速公路及宁德南互通。

车里湾互通工程的建设,不仅打通了高速公路连接宁德时代新能源园区的交通“动脉”,还将在多个方面发挥重要作用:一方面,将大大减少园区车辆绕行地方道路的时间,提高运输效率,降低运输成本;另一方面,将提升运输安全系数,为新能源产业的建设注入新的动能。此外,该项目的建成还将进一步强化区域通道,完善城际网络,服务沿线经济,为构筑城市交通新格局,助推宁德市区域高质量发展赋能增效。



项目建设现场

本报讯(记者 张瑜) 初秋,行走在屏南县熙岭乡龙潭村,仿佛置身于世外桃源,步步入画,处处皆景,让人流连忘返。在屏南县我家大院民宿,负责人曹勇忙着接待游客,帮客人办理入住、离店开票等事宜。

“暑期、法定节假日等旅游高峰期,民宿基本是供不应求的状态,多亏了屏南税务部门及时帮我们办理数电票的提醒,保障了我们的顺利经营。”曹勇说,现在只要遇到涉税问题,足不出户就能联系上税务工作人员进行解决,税务服务真是越来越好了。

屏南山清水秀,散落山水之间的古村落如繁星点点,全县保存较为完整的村落有100多个。近年来,屏南县积极推动古村落保护开发,因地制宜发展民宿等产业,以传统村落活化利用赋能文旅产业发展。

“税务部门的精准施策,增强了我们做强做好的底气。民宿一共有10个房间,年收入在15万元到20万元,每年民宿享受增值税、企业所得税、“六税两费”等税费优惠六七千元,实实在在降低了经营成本,真真切切享受到了税收红利。”屏南县闲潭居民宿负责人李勇对税务部门工作人员的周到服务连连称赞。

屏南县税务局将紧密结合旅游产业特色和实际需求,持续深入落实“便民办税春风行动”,不折不扣落实各项税费优惠政策,不断提升精细服务水平,为屏南县民宿产业发展提供更多“税助力”。

屏南县税务局: 税费优惠为民宿产业保驾护航

屏南县税务局充分发挥税收职能作用,积极开展“便民办税春风行动”,通过税收大数据对辖区纳税人进行分行业、分类型精准“画像”,采取上门走访方式将税费优惠政策直接送达适用主体,并为企业提供“点对点”辅导、“面对面”交流、“手把手”指导,保障企业尽享政策红利。2023年,屏南县100余家住宿企业增值税减免达160余万元。

“税务部门的精准施策,增强了我们做强做好的底气。民宿一共有10个房间,年收入在15万元到20万元,每年民宿享受增值税、企业所得税、“六税两费”等税费优惠六七千元,实实在在降低了经营成本,真真切切享受到了税收红利。”屏南县闲潭居民宿负责人李勇对税务部门工作人员的周到服务连连称赞。

屏南县税务局将紧密结合旅游产业特色和实际需求,持续深入落实“便民办税春风行动”,不折不扣落实各项税费优惠政策,不断提升精细服务水平,为屏南县民宿产业发展提供更多“税助力”。

屏南县税务局将紧密结合旅游产业特色和实际需求,持续深入落实“便民办税春风行动”,不折不扣落实各项税费优惠政策,不断提升精细服务水平,为屏南县民宿产业发展提供更多“税助力”。

宁德市河长制工作通报会暨“政协委员河长”培训会召开

本报讯(记者 陈莉莉) 8月27日,宁德市河长制工作通报会暨“政协委员河长”培训会召开。市政协副主席刘国平出席会议。

会上,宁德市河长办通报了宁德市河长制工作情况,并受邀作专题辅导讲座,从河长制背景情况、幸福河湖创建、河湖综合整治三个方面,系统阐述了河长制基本情况及涉河涉水相关问题处置等具体内容,为“政协委员河长”深入了解河长制、更好地履行委员河长职责提供指导和帮助。与会领导为新聘任的21名宁德市“政协委员河长”颁发聘书。

据悉,“政协委员河长”民主监督工作是福建省政协2024年部署的创新举措,我市将聘任市、县两级“政协委员河长”约200名,旨在充分发挥政协委员民主监督作用,凝聚共识,形成合力,充分发挥“河长制+政协民主监督”的融合、联动优势,通过特邀政协委员认领责任河道,身体力行开展巡河查河问河,广泛收集反映群众意见建议,进一步保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态,为推进宁德市河长制工作贡献更多政协智慧和力量。

市民族宗教局: 建设“六型”模范机关 着力打造民宗铁军

本报讯(记者 陈莉莉 通讯员 林鹏) 今年以来,市民族与宗教事务局坚持以党建为引领,结合实施“能力提升年”“示范创建年”“基础夯实年”三大行动,全力推进“六型”模范机关建设工作。

聚焦“政治型”机关,坚持把党的建设摆在首位,制定全面从严治党主体责任分解方案,明确党组书记第一责任人责任,领导班子成员管党治党责任,党员干部具体责任,以实际行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。

聚焦“学习型”机关,传承弘扬习近平总书记宁德工作期间关于民族宗教工作的重要理念和重大实践,常态化抓好局党组“第一议题”等制度,创新采取“自己讲、请人讲、交流讲”的方式,举办学习大讲堂4期。

聚焦“服务型”机关,抓实民族团结进步宣传教育,承办全省“三月三”畲族文化节相关活动,全网传播量超1.6亿人次;推动党建与宗教中国化宁德实践相结合,指导宗教界开展“三经”中国化等研讨活动,深化“五史”“三爱”教育。

聚焦“效能型”机关,深化拓展“三争”行动,结合主题党日、专题调研等,组织党员赴民族宗教领域基层一线转作风、解难题、促发展,并完善督查跟踪协调等4个方面34项机制,规范办事工作程序。

聚焦“堡垒型”机关,创建“山海石榴红”机关党建品牌,先后与闽东青年文明号希望小学儿童共迎“六一”,策划民族团结进步进社区文艺活动,联合市直单位开展“我们的节日”共建活动。

聚焦“清廉型”机关,深入开展党纪学习教育,紧盯民族资金使用管理,对照修订完善《宁德市少数民族发展补助资金管理暂行办法》,紧盯宗教领域法治化建设难题,警醒干部知纪守纪。

建设模范机关

宁德市委市直机关工委

市水利局: 多举措推进小水电站安全提升

本报讯(见习记者 施木兰) 为扎实推进安全生产治本攻坚三年行动工作,今年以来,市水利局聚焦小水电站大坝等重点部位和安全管理薄弱环节,全面深入开展小水电站安全提升专项行动,着力防范化解重大安全风险隐患,提升小水电站运行安全管理水平。

专项行动开展以来,市水利局对全市库容达到水库规模的小水电站大坝开展安全鉴定,并持续推进库容10万立方米以下的小水电站的大坝安全评估工作。同时,加快推进小水电站安全生产标准化建设,督促业主自觉执行安全生产法律法规和技术标准,提升安全管理水平。为及时消除整改各类安全隐患,市水利局还聚焦危险程度及影响范围,组织实施小水电站压力钢管安全检测,做到发现安全问题立行立改。

截至目前,全市小水电站完成压力钢管安全检测118座,完成安全生产标准化创建12座,完成大坝安全评估工作31座。

市水利局相关负责人表示,将继续压实主体责任,强化监督检查,以高标准、严要求推进小水电站安全提升工作,确保全市小水电站安全生产和健康发展的。

房产拍卖公告

受委托,兹定于2024年9月20日10时00分在宁德市蕉城南路85号维也国际酒店会议室公开拍卖:位于宁德市蕉城区鹤峰花园1号楼601房产。竞买人须遵守中华人民共和国法律、法规,且合法成立并有效存续的境内企业事业法人、其他组织或具有完全民事行为能力的自然人。被列入全国法院失信被执行人名单或国家法律、行政法规另行规定的人员不得参加竞买。竞买保证金:陆万元,有意竞买者请联系我公司咨询。看样时间、缴纳竞买保证金、办理竞买登记手续截至9月19日17时。联系地址:宁德市蕉城区蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层、宁德市东侨开发区闽东东路15号金禾商务中心12层。联系电话:0593-2985606、2292676。

宁德市有信产权交易服务有限公司 福建鸿远拍卖有限公司 2024年8月28日

二手公务用车网络拍卖公告

受委托,定于2024年9月5日10时,在中拍平台(paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:福安市公安局二手公务用车一批(11辆捆绑拍卖)。标的展示、竞买登记、缴纳竞买保证金时间截至9月4日17时。有意竞买者请与我司联系。联系地址:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢6层,联系电话:13459388885(谢先生)。

福建华泽项目管理有限公司 2024年8月28日

遗失声明

本公司遗失公章,章文:宁德市蕉城区康兴竹木制品厂。声明作废。

宁德市蕉城区康兴竹木制品厂 2024年8月28日

遗失声明

洪顺兴、余蕊夫妇遗失儿子洪仁炳的出生医学证明,证号:C350277009。声明作废。

挂失人:洪顺兴 余蕊 2024年8月28日

杨瑞盛、倪云夫妇遗失儿子杨凯清的独生子女光荣证,证号:01804061。声明作废。

挂失人:杨瑞盛 倪云 2024年8月28日

本公司遗失古田县农村信用合作联社的股金证,证号:125110,账号:9060603000101000011029。声明作废。

古田县华富农业开发有限公司 2024年8月28日

刘文贵、吴少英夫妇遗失女儿刘语汐的出生医学证明,证号:V350120697。声明作废。

挂失人:刘文贵 吴少英 2024年8月28日

本单位遗失车号为闽J27176车辆道路运输证,证号:闽交运管宁字350902200132号。声明作废。

宁德市锦润石油运输有限公司 2024年8月28日